
Číslo: 3 Pv 26/24/1102-23 Bratislava II 13.03.2024

EEČ: 2-9-293-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2
písmeno d Trestného zákona

prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Bratislava II

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
povolanie: nezistené
väzba: áno (od 18.01.2024, ÚVV a ÚVTOS XXXXX)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2 písmeno d Trestného
zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a Trestného
zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

1.
dňa 18.01.2024 v čase okolo 17:15 hod. v Bratislave na Bieloruskej ulici č. XXXXX,
fyzicky napadol maloletého XXXXX v čase keď vychádzal z vchodu bytového domu
na Bieloruskú ulicu a to tak, že zakričal na neho „sused, ako vyriešime to naše bitie“,
následne pristúpil k maloletému XXXXX a zovretou päsťou ho udrel trikrát do ľavej
strany tváre, následne v prítomnosti hliadky Obvodného oddelenia PZ Bratislava
Trnávka s volacím znakom Balkán 605 vyslanej na preverenie oznámenia sa zahnal
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rukou po otcovi maloletého XXXXX, čím sa týmto svojím konaním dopustil výtržnosti
na mieste verejne prístupnom tým, že fyzicky napadol maloletého XXXXX
2.
dňa 18.01.2024 v čase okolo 17:35 hod. v Bratislave na Bieloruskej ulici č. XXXXX,
po príchode hliadky Obvodného oddelenia PZ Bratislava Trnávka s volacím znakom
Balkán 605 vyslanej na preverenie oznámenia, pri vykonávaní služobného zákroku,
fyzicky napadol člena hliadky práp. XXXXX tak, že po tom ako ho poučil v zmysle §
50 ods. 3 zák. o PZ, že mu budú založené putá v zmysle zákona o PZ, nakoľko je
dôvodne podozrivý z trestného činu výtržníctva, sa na výzvu otočil, dal ruky za chrbát
a v čase keď člen hliadky pristúpil k nemu, aby mu založil putá, sa otočil na člena
hliadky a zovretou päsťou ho udrel do oblasti tváre a nosa, čím mu spôsobil
povrchové pomliaždenie tváre, nosa a čeľuste, ktoré si vyžadovalo lekárske
ošetrenie, čím použil násilie v úmysle pôsobiť na výkon právomoci verejného činiteľa.

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ PZ, 2. oddelenia vyšetrovania, Odboru kriminálnej polície, Okresného
riaditeľstva PZ v Bratislave II. uznesením pod ČVS: ORP-48/1VYS-B2-2024 viedol
vyšetrovanie proti obv. XXXXX pre
1.
prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1, písm. a), ods. 2, písm. d) Trestného zákona
s poukazom na § 139 ods. 1, písm. a) Trestného zákona na tom skutkovom základe,
že dňa 18.01.2024 v čase okolo 17:15 hod. v Bratislave na Bieloruskej ulici č.
XXXXX fyzicky napadol maloletého XXXXX v čase keď vychádzal z vchodu bytového
domu na Bieloruskú ulicu a to tak, že zakričal na neho „sused, ako vyriešime to naše
bitie“, následne pristúpil k maloletému XXXXX a zovretou päsťou ho udrel trikrát do
ľavej strany tváre, následne v prítomnosti hliadky Obvodného oddelenia PZ
Bratislava Trnávka s volacím znakom Balkán 605 vyslanej na preverenie oznámenia
sa zahnal rukou po otcovi maloletého XXXXX, čím sa týmto svojím konaním dopustil
výtržnosti na mieste verejne prístupnom tým, že fyzicky napadol maloletého XXXXX
2.
prečin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1, písm. a) Trestného zákona na
tom skutkovom základe, že dňa 18.01.2024 v čase okolo 17:35 hod. v Bratislave na
Bieloruskej ulici č. XXXXX, po príchode hliadky Obvodného oddelenia PZ Bratislava
Trnávka s volacím znakom Balkán 605 vyslanej na preverenie oznámenia, pri
vykonávaní služobného zákroku, fyzicky napadol člena hliadky práp. XXXXX tak, že
po tom ako ho poučil v zmysle § 50 ods. 3 zák. o PZ, že mu budú založené putá v
zmysle zákona o PZ, nakoľko je dôvodne podozrivý z trestného činu výtržníctva, sa
na výzvu otočil, dal ruky za chrbát a v čase keď člen hliadky pristúpil k nemu, aby mu
založil putá, sa otočil na člena hliadky a zovretou päsťou ho udrel do oblasti tváre a
nosa, čím mu spôsobil povrchové pomliaždenie tváre, nosa a čeľuste, ktoré si
vyžadovalo lekárske ošetrenie, čím použil násilie v úmysle pôsobiť na výkon
právomoci verejného činiteľa.

XXXXX sa ku skutkom, pre ktoré mu bolo vznesené obvinenie, nebol schopný pre
jeho psychicky stav vyjadriť, preto ho nebolo možné v prípravnom konaní vypočuť.

Trestná činnosť obvineného XXXXX je v danom štádiu trestného konania
preukázaná výpoveďami svedkov, konkrétne sv. pošk. ml. XXXXX, ktorá
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v prítomnosti svojej matky opísal okolnosti napadnutia jeho osoby obvineným a sv.
pošk. XXXXX, príslušníka hliadky PZ, ktorý v dôsledku útoku obvineného na jeho
osobu utrpel zranenia v tvárovej časti, čo je v spisovom materiáli zadokumentované
zápisnicou o prehliadke tela poškodeného spolu s fotodokumentáciou a odborným
vyjadrením k spôsobeným zraneniam.

Vzhľadom na zdravotný stav obvineného vyplývajúci z doložených lekárskych správ
bol za účelom vyšetrenia duševného stavu obvineného XXXXX sudcom pre
prípravné konanie Okresného súdu Bratislava II dňa 25.01.2024 vydaný príkaz na
skúmanie duševného stavu, sp. zn. 5Tp/11/2024. Uznesením vyšetrovateľa PZ zo
dňa 07.02.2024 bola do konania pribratá znalkyňa z odboru zdravotníctvo
a farmácia, odvetvie psychiatria – XXXXX za účelom vyšetrenia duševného stavu
obvineného.

Z vypracovaného znaleckého posudku z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie
psychiatria zo dňa 09.03.2024 vyplýva, že obvinený XXXXX trpí mentálnou
retardáciou ľahkého stupňa s poruchami správania vyžadujúce si pozornosť a liečbu,
obvinený súčasne zneužíva omamné a psychotropné látky, najmä pervitín
a kanabinoidy, občas aj alkohol, obvinený má zároveň dissociálnu poruchu
osobnosti. Užívanie OPL má vplyv na jeho antisociálne, agresívne a neusmerniteľné
správanie sa. Znalkyňa ďalej u obvineného zistila organickú duševnú poruchu
s bludmi, ktorá sa u neho prejavuje prítomnosťou bludov a halucinácii. Pod vplyvom
porúch myslenia (paranoidita) a vnímania (sluchové a zrakové halucinácie) obvinený
koná agresívne, neuvážene a nepredvídateľne. Obvinený má asociálne správanie
a sklony k verbálnej a najmä brachiálnej agresivite, čo vyplýva z viacerých faktorov,
jednak z vyššie diagnostikovaných duševných porúch, jednak z nepodnetného,
simplexného a disharmonického rodinného prostredia, ktoré nedokáže určiť a udržať
hranice obvinenému. Agresivitu a dissociálne správanie zároveň u obvineného
spúšťa aj intoxikácia OPL, nakoľko obvinený nemá prirodzene rozvinuté žiadne
brzdné a morálne systémy a tým sa stáva vysoko spoločensky nebezpečným.

Obvinený mal v čase spáchania skutkov vymiznuté ovládacie a rozpoznávacie
schopnosti. Nebol schopný rozpoznať nebezpečenstvo svojho konania pre
spoločnosť a nebol schopný svoje konanie ovládať. Obvinený nie je schopný chápať
zmysel a účel trestného konania.
U obvineného znalkyňa navrhla ochrannú ústavnú psychiatrickú liečbu.

Podľa § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje niečo iné.
Podľa § 215 ods. 1, písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Edita Balážová
prokurátorka


